



Их именами названы улицы Барнаула



Наши дети вместе с родителями подготовили сообщения о героях ВОВ, в честь которых названы улицы нашего города!

Улица 80-я гвардейская стрелковая Уманская ордена Суворова дивизия.



На фронтах Великой Отечественной войны героически сражались дивизии, сформированные в Барнауле. В период Великой Отечественной войны в Барнауле было сформировано немало воинских соединений, героически сражавшихся на фронтах, и внесших неоценимый вклад в Победу. Одна из таких была 80-я гвардейская стрелковая Уманская ордена Суворова дивизия. В её честь была названа в городе Барнаул улица 80 Гвардейской Дивизии, на которой я и проживаю!

Дивизия была сформирована в Барнауле в феврале 1942 года как 298-я стрелковая дивизия (2-го формирования) с 886-ым, 888-ым, 892-ым стрелковыми и 828-ым артиллерийским полками в составе. Преобразована в 80-ю гвардейскую стрелковую 1 марта 1943 года (полки 217-й, 230-й, 232-й гвардейские стрелковые и 171-й гвардейский артиллерийский). Принимала участие в Сталинградских оборонительной и стратегической наступательной операциях, оборонительных боях в районе Кировограда, в наступлении советских войск на киевском направлении, в Ржевско-Вяземской, Белгородско-Харьковской, Корсунь-Шевченковской, Яско-Кишиневской, Будапештской, Венской наступательных операциях. Дивизии присвоено почетное наименование Уманская 10 марта 1944 года. Награждена орденом Суворова II степени 8 апреля 1944 года. Дивизия шесть раз была названа в числе других частей и соединений в благодарственных приказах Верховного Главнокомандующего.

Моя Улица 80 Гвардейской Дивизии — расположена в Барнауле, Алтайский край. Первоначально именовалась как 2-я Западная, а в 1975 году была переименована в честь 80-й гвардейской Уманской ордена Суворова стрелковой дивизии. Улица проходит по 2 районам города — Октябрьскому и Железнодорожному в северо-западном направлении от Полярной улицы до улицы Германа Титова. Длина — около 2,1 км, а ширина — от 5 до 10 м.

Я от всей души хочу поблагодарить тех, кто прошел через муки войны. Тех, кто пожертвовал своей юностью и здоровьем ради своей страны и ее жителей. Дорогие наши ветераны, низкий вам поклон за героизм, смелость и стойкость. За то, что вы подарили нам нашу свободу, нашу жизнь. Вы гордость страны, Герои с большой буквы, пример для подражания. Спасибо вам за то, что вы прошли через весь ужас и остались живыми. Здоровья, долгих вам лет и мирного неба!

Подготовил: Федоров Игорь





Матросов Александр Матвеевич (1924г.-1943г.)



Героически погиб в 19 лет, закрыв своей грудью амбразуру немецкого дзота, дав возможность бойцам своего взвода совершить атаку опорного пункта.



Улица Александра Матросова образовалась на месте Белявского и Жарковского переулков, в советское время носивших название – улица Красных партизан и переулок Коммунаров. Переименована в 1973 году в связи с 30-й годовщиной героического подвига А. Матросова с целью увековечивания его памяти.

Родился Матросов 5 февраля в г. Днепр (Украина). В детском возрасте он лишился родителей и воспитывался в детском доме.

В 1943 году добровольцем отправился на фронт.

25 февраля 1943 года его бригада вела наступательные бои за населенные пункты Чёрное и Брутово.

А на следующий день вышла в район деревни Плетень, планируя ударить во фланг противника и тем самым уничтожить его у деревень Чернушки и Чёрная. 27 февраля батальон Матросова попал под пулеметный обстрел противника. Тогда в сторону дзота пополз красноармеец Александр Матросов. Ценою своей жизни он содействовал выполнению поставленной боевой задачи.

Награды: **Герой Советского Союза (посмертно);**
Медаль «Золотая Звезда»;
Орден Ленина.



Подготовила: Важовских Варя



Одна из улиц Барнаула названа в честь Веры Сергеевны Кашеевой.

Вера Сергеевна Кашеева родилась в 1922 году в селе Петровка Троицкого района Алтайского края. Окончила 7 классов и курсы медицинских сестер. С 1942 года служила в действующей армии. Воевала на Сталинградском, Юго-Западном, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах.

Участница Сталинградской битвы и форсирования Днепра была дважды ранена. При форсировании Днепра осенью 1943 года, в неравном бою взяла командование бойцами на себя и с горсточкой героев сумела удержать участок берега до наступления темноты и прибытия подкрепления.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года ей было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В 1973 году Международный комитет Красного Креста наградил Веру Сергеевну медалью Флоренс Найтингейл.

Именем Веры Кашеевой названа улица в Ленинском районе Барнаула, в музее истории района проводятся уроки краеведения, посвященные героической землячке.



в Ленинском районе на доме №2 по улице Веры Кашчевой состоялось торжественное открытие именной мемориальной доски в память о Герое Советского Союза Вере Сергеевне Кашчевой.

Улица получила свое название в 1984 г. в честь Героя Советского Союза Веры Сергеевны Кашчевой. Улица расположена в Ленинском районе; от улицы А. С. Попова до улицы Кавалерийской.

Кашеева Вера Сергеевна - санинструктор

Вера Сергеевна Кашеева родилась 15 сентября 1922 года в с. Петровка ныне Троицкого района Алтайского края в крестьянской семье. Русская. После окончания школы-семилетки переехала в г. Барнаул и начала свою трудовую деятельность на Меланжевом комбинате. Окончила курсы медицинских сестёр.

С одной из сформированных на Алтае воинских частей Вера Кашеева попала на фронт. В действующей армии с марта 1942 года. С марта по октябрь 1942 года — санитарный инструктор во 2-м стрелковом полку 310-й стрелковой дивизии.

С октября 1942 года — санитарный инструктор 120-го стрелкового полка 39-й гвардейской стрелковой дивизии. Санинструктор роты В. С. Кашеева получила первое своё боевое крещение в 1942 года под Сталинградом. Она в составе 120-го стрелкового полка вела оборонительные бои в районе завода «Красный Октябрь». Ежедневно полку приходилось отбивать до 20 атак противника. Потери были значительными, и на передовых позициях всегда находилась санинструктор Вера Кашеева.

В битве за Сталинград боевое крещение получила барнаульская комсомолка санинструктор Вера Кашеева, ставшая впоследствии Героем Советского Союза. Вместе с бойцами своей дивизии, отбивавших до 20 атак противника в день, она сражалась у завода «Красный Октябрь», в его цехах, разрушенных вражеской авиацией и артиллерией.

— Мурманцева В. С. Советские женщины в Великой Отечественной войне.

За мужество и отвагу, проявленные в боях под Сталинградом и Харьковом, была награждена орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». В период этих боевых действий она получила ранение, а после выздоровления вновь вернулась на фронт. В октябре войска 3-го Украинского фронта подошли к Днепру. Дивизия, в которой служила В. С. Кашеева, начала форсирование Днепра в районе Днепропетровска 25 октября. В составе одной из десантных групп, призванных обеспечить плацдарм для основных войск, находилась санинструктор с Алтая. Она не только выполняла свои профессиональные обязанности, но и вызвалась идти в разведку. Раненая и выбившаяся из сил Вера доставила важные сведения командованию, которые позволили артиллерии дивизии подавить большинство огневых точек противника. Из 25 бойцов десантной группы в живых осталось пять человек, среди которых была и В. С. Кашеева. За этот бой она была представлена к званию Героя Советского Союза.

«Кашеева была тяжело ранена, но боевую задачу выполнила и, доложив командиру о противнике и его огневых действиях, истекая кровью, осталась в строю гвардейцев и личным героическим примером воодушевляла на подвиги гвардейцев, которые захватили и удержали важный плацдарм на правом берегу Днепра».

— Из Наградного листа.

22 февраля 1944 года Кашеевой указом Президиума Верховного Совета СССР было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1944 году демобилизовали из армии по состоянию здоровья. После демобилизации, в звании младшего лейтенанта медицинской службы, вернулась в город Барнаул. По окончании акушерского отделения медицинского техникума в 1948 году работала медсестрой. Вышла замуж. Муж — военный — увёз её на Дальний Восток, в Хабаровский край, где они жили до 1973 года. С 1953 года работала заведующей яслями на станции Бира Еврейской АО.

В 1973 году семья переехала на постоянное место жительства в город Апшеронск Краснодарского края. Вера Сергеевна продолжила свою трудовую деятельность в должности фельдшера. В этом же году Международный Комитет Красного Креста наградила её медалью Флоренс Найтингейл.

Вера Сергеевна Кашеева трагически погибла в автомобильной катастрофе вместе с маленьким внуком 20 мая 1975 года. Похоронена в городе Апшеронске.

Память

Улица Веры Кашеевой в городе Барнауле.

Улица Веры Кашеевой в посёлке Бира ЕАО.

Переулок Веры Кашеевой в городе Апшеронске.

На территории средней школы, в которой училась В. С. Кашеева, в селе Петровка Троицкого района установлен бюст.

Именная мемориальная доска на доме, в котором жила В. С. Кашеева в г. Барнауле[8].

Мемориальная доска на здании школы-интерната в посёлке Бира ЕАО.

Подготовил: Бочкарёв Артём

Улица Юрина

Улица Юрина	
Общая информация	
Страна	 Россия
Город	Барнаул
Район	Железнодорожный, Ленинский, Индустриальный
Протяженность	7,3 км

Улица Юрина — одна из центральных улиц Барнаула, проходит по 2 районам города — Железнодорожному и Ленинскому, от Железнодорожного вокзала в центральной части города до микрорайона Солнечная Полина на западе. Протяженность — 7,3 км. Ширина — от 3 до 18 метров. От улицы Матросова до улицы Солнечная Полина проложена троллейбусная маршрутка. В районе перекрестка Коммутаров улица пересекает реку Пивоварку.



Юрин, Алексей Николаевич



Алексей Николаевич Юрин



Дата рождения 5 (19) марта 1905
Место рождения Трубчевск, Орловская губерния, Российская империя
Дата смерти 25 июля 1944 (39 лет)
Место смерти окрестности пос. Бальбарыкино, Превальский район, Литовская ССР, СССР^[1]
Принадлежность СССР
Род войск пехота
Годы службы 1921—1944
Звание
Командовал 222-я стрелковая дивизия
Сражения/войны Великая Отечественная война
Награды и премии



Награды



Могила Юрина на Военном кладбище Минска

- Герой Советского Союза (21.07.1944),
- орден Ленина (21.07.1944),
- два ордена Красного Знамени (02.01.1942, 03.09.1943),
- Медаль «За оборону Москвы» (1944)^[2].

Память

- На могиле на Военном кладбище в Минске установлен памятник
- Именем Героя названы улицы в городах Орёл^[3], Трубчевск Барнаул (1965)^[4].
- В городе Трубчевско установлен бюст Героя.

Подготовила: Коробова Катя

СПАСИБО ЗА ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ!



1941-1945